



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

32℃ 2023年8月  
25℃ <癸卯年六月廿六>

12 星期六

融资难？不会转型？“广州民营经济20条”为民企排忧解难

## 专项资金促民企“四化”转型

详见A3

新一代深水网箱下水



供图/海洋与渔业杂志

羊城晚报讯 记者许悦报道：近日，代表着广东新一代重力式网箱技术水平的“加强型重力式深水网箱”在江门台山上川岛附近海域下水布设。

与自升式桁架类网箱这种深海养殖“巨无霸”不同的是，此次下水的网箱周长90米，共计30口，投放于水深约20米的海域，具有抗风浪能力强、安全性高、可规模化推广应用等特点，是广大渔民最容易参与的养殖设施。

相对于常规重力式网箱，“加强型重力式深水网箱”抗风浪能力提升40%以上，实现了专业海洋工程技术与海洋养殖技术的深度融合。借此装备，广东现代化海洋牧场建设再提速。

广东1-7月环境质量状况发布：大气和水环境质量总体稳定

## 广深等九市空气优良天数同比提高

10日，广东省生态环境厅举行新闻发布会，通报2023年1至7月份全省环境质量状况。

今年1-7月广东大气和水环境质量总体稳定。全省空气质量总体优良，6项污染物年均评价浓度均达到国家二级标准。地表水优良率达到90.5%，继续维持较高水平；县级以上在用集中式饮用水源水质继续保持100%达标；近岸海域水质优良比例为89.6%，保持稳定。

A 空气质量总体优良  
通报显示，今年1-7月广东空气质量总体优良，6项污染物年均评价浓度均达到国家二级标准，环境空气质量指数(AQI)达标率为94.6%，同比上升0.2个百分点。全省空气质量综合指数是2.79，同比上升4.5%；细颗粒物(PM2.5)平均浓度连续4年达到世卫组织第二阶段目标(25微克/立方米)。

省生态环境厅二级巡视

员林文介绍，广州、深圳、韶关、河源、惠州、东莞、阳江、清远和云浮九市空气优良天数比例同比提高。

发布会上，省生态环境厅宣传教育与科技处处长、二级巡视员许金洲表示，为了促进全省空气质量持续改善，相关单位计划在8月到10月份开展广东省空气质量改善监督帮扶暨擂台比武实战练兵工作。每月2

B 水环境质量总体优良  
比有所改善。

记者了解到，今年上半年，全省近岸海域水质优良比例达到89.6%，同比下降1.2个百分点。218个国控点位水质监测结果显示，汕尾、惠州2市优良比例达100%；潮州、揭阳、珠海、汕头4市近岸海域水质同比提升。

据悉，目前，劣四类海域主要分布在珠江口、湛江港、海陵湾等河口海湾，主要污



## 黄茅海大桥首榀钢箱梁吊装成功

11日，广东交通集团发布消息：上午8时，黄茅海跨海通道施工现场再传捷报，历经2个小时的连续施工，黄茅海大桥西塔首榀钢箱梁完成吊装，标志着黄茅海大桥上部构造施工驶入快车道。

黄茅海跨海通道项目共有黄茅海大桥和高栏港大桥两座主桥。其中黄茅海大桥主跨2×720米、全长2200米，建成后将成为世界最大跨径的三塔公路斜拉桥。主梁采用全漂浮体系大节段分体式钢箱梁，全桥共计16种梁段类型、149个梁段，总工程量约6万吨。此次吊装的首榀钢箱梁长22.5

米，宽19.7米，高4米，重约355吨。

目前，黄茅海跨海通道项目建设进展顺利，黄茅海大桥和高栏港大桥5座主塔均已封顶，高栏港大桥东塔、西塔已先后完成首榀钢箱梁吊装。黄茅海跨海通道管理中心主任潘放介绍：“随着项目关键工程黄茅海大桥首榀钢箱梁吊装成功，黄茅海跨海通道项目进入关键的建设时期，项目全体建设者将加快施工，确保实现黄茅海跨海通道2024年年底建成通车的目标。”

羊城晚报记者 王丹阳 许张超

通讯员 粤交集宣 摄影报道

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

前7个月内地访港旅客  
约1308万人次

约有297万人次来自内地。

香港旅游发展局11日公布数据，2023年7月初步访港旅客数字约为360万人次，按月上升31%；日均旅客量约为11.6万人次。今年前7个月访港旅客共有约1650万人次，其中内地旅客约1308万人次。

数据显示，7月访港旅客中

“红通人员”周权回国投案

8月9日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经辽宁省追逃办和大连市纪检监察机关不懈努力，“红通人员”周权回国投案。

周权，男，1960年8月出生，

均据新华社

## 广东5000名青年志愿者 奔赴乡镇 投身“百千万工程”

详见A4

漫读周末

## 西部歌王， 失去了《康定情歌》

一场围绕民歌版权归属的纷争有了  
终审判决结果

详见A5

已涉70多项罪名  
即将面临第四次被诉  
特朗普如何自救

责编/林圳 美编/黄绮文 校对/杜文杰

